总第7457期 今日8版

奉化新闻网 fhnews.com.cn

民主 文明 和谐 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



广告热线 88988999



新闻热线 88987777

今天晴到多云; 东北到东风2-3级; 14℃~26℃

明天晴到多云,夜里转阵雨;东南风2-3级 区气象台5月28日16时发布

国开行行长郑之杰考察滕头

高浩孟陪同

本报讯(记者 许犇)昨天下 午,国家开发银行行长郑之杰一行 考察滕头村。区委书记高浩孟陪同

郑之杰一行从滕头村和谐广场 出发,饶有兴致地参观了该村党群 服务中心、村展览馆、乡村书吧、农 创中心等地,并在世博会宁波滕头 案例馆观看了滕头村宣传片。一行 人边走边看边认真了解近两年滕头 村党建引领乡村振兴的成功经验,并 就相关情况与该村负责人深入交流 和探讨。在参观完清风广场后,郑之 杰一行在该村植下"希望之树",助 力滕头绿色生态可持续发展。在参 观村民小康住宅区后,郑之杰等走 进滕头养生颐乐园,了解该园医养 结合发展模式,并与园内老人亲切 交谈,了解他们的生活情况。

考察中,郑之杰对我区经济社 会发展和滕头的美丽乡村建设给予 高度评价。他表示,奉化山水资源 丰富、人文底蕴深厚,同时具有良好 的产业基础,尤其是近年来经济社 会的持续健康较快发展,为与国开 行的合作奠定了坚实基础。国开行 将全力支持奉化经济社会发展,携 手深度合作,推进共赢发展。

生态环境议事厅入选全国十佳案例 奉化首创环保工作模式引各地关注



本报讯(记者 许犇 通讯 应蕾)日前,从生态环境部传来 消息,区生态环境分局首创的生态 环境议事厅入选"美丽中国,我是行 动者"主题实践活动十佳公众参与 案例,这是我省唯一入选的案例。 该环保工作模式还引来了全国各地 生态环境部门的关注。

生态环境议事厅自2017年12 月推出第一期以来,在生态环境部 门牵头下,聚焦群众关注、企业关心 的热点环境问题,由企业、部门、镇 (街道)、社会组织、群众共同参与并 推动解决。目前,议事厅已推出机 械行业整治、VOCS企业治理等10

期,共有1200余家次企业、210余名 群众代表参与议事,其中920余家 企业会后开展自查,380余家企业 投入整改提升。

议事厅将企业的环保问题从车 间搬到桌面上,帮助生态环境部门 在刚性执法之余,增加了柔性手 段。同时,企业环保意识明显提升, 推动了行业及区块环境整改的进 度,还有效拓展了社会公众参与环 保的渠道。

值得一提的是,宁波市生态环 境局已印发通知,在全市推广议事 厅模式。目前,北仑区、宁海县已派 员参加了第十期议事厅,镇海区于 5月21日召开第一期议事厅。另有 江西赣州、宜春,辽宁沈阳等23家 生态环境部门咨询议事厅搭建及运 行等事宜,准备推广这一模式。

宁奉线首通段实现"电通"

本报讯(本报记者)日前,宁波 至奉化城际铁路(宁奉线)首通段顺 利实现"电通",为下步"车通"提供 「动力保障。

宁奉线首通段(高塘桥站—明 辉路站)为三站三区间,共设置牵引 降压混合变电所2座、降压变电所1 座。供电系统由变电、环网电缆、接 触网、区间动力照明、杂散电流及疏 散平台等工程组成。

宁奉线自3号线一期高塘桥站 向南引出,止于奉化区金海路站,全 线共设车站9座,是宁波中心城区 与奉化之间重要的骨干线路。目 前,宁奉线首通段各车站附属楼、站 厅层的机电设备安装及装修已完 成,正在快速推进车站钢结构、站台 装修及地面恢复。

让农房美起来日子甜起来 翔鹤潭打造宜居田园综合体

本报讯(记者 李婷婷 通讯 员 陈琼)昨天,裘村镇翔鹤潭村一 派热火朝天的景象:翔鹤潭江西侧 13户村民家的老房子逐一拆除,这 里将新建12套两层半的"小别墅"; 不远处,"同款"的12套"小别墅"正 在进行基础框架施工。"村民盼着早 一天住上新房子,工程进度和质量, 我们都得盯紧一些。"村党支部书记 卓仁义,每天上班头一件事就是到 施工现场蹲点。

翔鹤潭村位于裘村镇东南沿 海,曾有"丝路古埠""百姓之村""小 宁波"等美称。村域面积6.9平方公 里,全村共175户450人。据卓仁义 介绍,村里大部分房屋建于上世纪 七八十年代,布局分散、凌乱,部分 房屋处于地质灾害点。2011年,村 里对地质灾害点农房实施搬迁,在 翔鹤潭江西侧统一建造安置小区, 共5排10幢49户,占地面积达1万 多平方米,一定程度上改善了村民 的居住条件和村庄环境。

今年, 翔鹤潭村迎来了新的发 展契机——被列入全区农房改造 靶向村。裘村镇把该村作为全镇 农房改造攻坚战的主战场,成立 工作专班,抽调城建、新农、前 期办等各线办精兵强将组成联村工 作小组,村里也成立了两委会、党 员代表、村民代表组成的梳理式改 造工作小组,在充分征求村民意见 建议的基础上,正式启动农房梳理 式改造项目。

"首批农居房共24套,在现有 安置小区的北面集中建设联排别 墅,建筑占地约4亩,预计今年10月 底交付。年底前还有12套农居房 要动工。"联村干部俞斌告诉记者, 截至目前,已完成3批次涉及39户 村民的45处房屋拆旧的面积测量 及公示,完成30户村民搬迁拆旧, 以及14户建新协议签订。

从"住有所居"到"住有宜居", 翔鹤潭人也有了更多的期待:"住有 美居",让生活更靠近理想。

责编:斯玲娅 版式:赵坚 校对:胡和博 电话:88966375



共叙健康发展 共赢美丽未来

浙医高专举行政校行企合作论坛

邵元昌讲话

张文斌周涛王德彪陈红伟等出席 高浩孟致辞

本报讯(记者 许犇)昨天上 午,浙江医药高等专科学校举行 "共叙健康发展 共赢美丽未来" 政校行企合作论坛,共商发展大 计。省药品监督管理局副局长邵 元昌讲话,区委书记高浩孟致辞, 区领导张文斌、周涛、王德彪、陈 红伟、陈彩凤出席开幕式。

此次政校行企合作论坛,是 该校加强与地方政府、行业及企 业的合作,创新多方合作体制机 制的积极尝试,是提升开放办学 水平、整合社会优质资源、创新育 人模式的有效途径,也是该校发 挥自身优势,主动融入产业、服务行 业、推动地方经济社会发展的重要 措施。通过多方合作,把政府、行业、 企业和学校联结在一起,围绕服务区 域经济社会发展需要,坚持培养高素 质应用型人才目标,努力创造良好的 外部环境和内部条件,最终实现政校 行企多方共赢,为奉化、宁波乃至全 省经济社会发展作出贡献。

高浩孟对浙医高专师生入驻奉 化校区表示热烈的欢迎,对论坛的 举办表示诚挚的祝贺。他表示,进 入新时代,人民健康受到前所未有 的重视,健康事业迎来前所未有的

机遇。作为全国食药品监管系统唯 一一所医药类高等专科学校,同时 也是奉化引进的第一所省属高校, 浙医高专近年来始终坚持"育高素 质医药人才、建应用型特色院校"的 办学定位,构建了"药德、药规、药 技"相融合的高水平人才培养体系, 为助推我省健康产业升级和健康事 业发展发挥了积极作用。对奉化而 言,健康历来是城市发展的"底色", 拥有健康的生态环境、健康的产业 支撑、健康的文化根基。近年来,奉 化围绕"后来居上、最美最好"目标, 高质量推进现代化健康美丽新城区

建设,这与浙医高专长期致力于推 动食药品安全和健康产业发展不谋 而合,也为双方开展深度合作奠定 了基础、提供了方向。希望各方以 本次论坛的举办为新契机,以战略 合作为新起点,不断深化校地合作、 校企合作、行企合作,共同把奉化的 健康事业打造得越来越好、把奉化 的健康产业发展得越来越强,努力 把浙医高专建设成为特色鲜明、品

开幕式上,区政府、浙江康恩贝 集团有限公司分别与浙医高专签署 战略合作框架协议。

助力佛教五大名山建设

弥勒文化园争创国家A级景区

本报讯(记者 张夏珍 通 讯员 董满永)奉化城西叶夹岙 山上草木葱茏,风景秀美,坐落于 此的弥勒文化园正在紧锣密鼓地 进行室内装修,争取创建国家A 级景区,早日向公众开放。

弥勒文化园由奉化东方盆景 艺术园于2008年投资创办,2015 年,该园被列入宁波市文化发展 三年行动计划重点项目,并规划设 置弥勒文化展示中心、布袋弥勒纪 念馆、弥勒文化创意中心、弥勒禅 养中心等。2017年秋,"笑迎天下" "有容乃大""欢乐七彩"3个小展 厅布置完成,展出部分藏品。

记者在3个小展厅看到,琳 琅满目的布袋弥勒造像或坐或 卧,形态各异,栩栩如生。目前弥 勒文化园已收藏弥勒造像3000 多尊,有金、玉、石、瓷等10余种 质地。从规格上看,大的高达5 米重达15吨,小的只有几毫米的 微雕。从产地上看,有国内制作 的,也有不少外国生产的。从年 代上看,有近代的,也有不少是明



清等年代的。同时,文化园收藏了 弥勒画像800多幅,有关弥勒的楹 联600多对。

目前,面积3300多平方米的弥

勒文化展示中心正在进行室内装饰、 水电安装、展台搭建、布展准备等,预 计年底完成装修,局部对外开放。

文化园负责人孙伟民希望,弥

勒文化园能为研究、传播弥勒文化 搭建平台,并为我区佛教五大名山 建设、全域旅游发展作出贡献。

图为弥勒文化园一角。

锦美城市资源经营有限公司昨揭牌运行

城市智能停车管理进入实体操作

本报讯(记者 李婷婷 通 讯员 孙益慧)昨天下午,宁波市 奉化区锦美城市资源经营有限公 司正式揭牌运行,标志着我区城 市智慧停车项目进入实体操作。 全区城市智能停车管理系统

是将所有道路停车资源、公共停车 场资源、社会停车场资源进行整合, 以信息化的方式对公众及相关部门 提供服务,在提高停车泊位利用率 的同时,降低管理成本,提高管理效 率,为城市发展建设起到积极作用。

锦美公司是区投资有限公司下 属子公司。总经理肖裕吉告诉记 者,今年锦美公司重点负责实施全 区城市智能停车管理系统项目,目 前,奉化道路停车收费系统已筹备 完毕,5月底招标,预计9月投入试

运行,10月正式运行,并将于明年 逐步开启二期项目。近期还计划建 立一个运营中心,把中山路居敬小 区拆迁地块改造成地面停车场,总 面积7000平方米左右,共计车位 260多个。

借力新时代文明实践行动

西坞着力打通基层发展"神经末梢"

本报讯(记者 俞加北 通 讯员 周晓芬)今年以来,西坞街 道依托新时代文明实践所(站), 通过新时代文明实践行动的开 展,从物质和精神两个层面发展 壮大农村。"镇(街道)是各级战略 部署层层落实到村(社区)的最前 沿,打通基层发展的'神经末梢', 确保各项战略部署落到实处,是 我们的首要职责。"街道党工委书 记徐娜表示。

志愿服务是该街道打通基层 发展"神经末梢"的基本形式。今 年初开始,该街道整合各村锋领党 员、总工会、团工委、妇联、西坞商会 等志愿者队伍,成立由1138人构成 的街道本级志愿者服务队伍,并分 支分组到23个村级联络站和2个 社区,实现了志愿服务网格化分配、 精细化分工、专业化开展。

"一方面,由街道层面统筹安 排志愿活动,避免志愿资源配置

不合理现状;另一方面,以村级联络 站收集的村民意愿为导向,使志愿 活动更加贴近群众需求。"街道宣统 委员郑妍表示,他们同时建立健全 精准推送机制,实行菜单下乡送服 务和点单进村送活动模式,为村民 提供理论宣讲、便民服务、医疗服 务、农技指导、文化活动等九大类选 送服务。据初步统计,街道本级志 愿者服务队伍成立后,已累计开展 志愿活动30多次,覆盖所有行政 村、社区。

除了志愿服务这一基本形式, 该街道在开展新时代文明实践行动 过程中,还涌现出不少"创新"形 式。例如,将新时代文明实践行动 与"促风""化人"有机结合,让新时 代文明之风具现化,一方面,成立 23个村级道德庭,发挥各村"五老" 人员及百余位乡贤学子的辐射带动 作用;另一方面,依托街道、村两级 新时代文明实践所(站),持续输入 文化和宣教活动,不断提升农村乡 风文明,如蒋家池头村新时代文明 实践站成立后,已举办村春节联欢 晚会1场,各类文化活动10余次,像 宣教、培训等活动几乎每天都有,成 了村民文娱活动的主阵地。

基层发展"神经末梢"的打通, 让纠纷矛盾得到及时化解。该街道 总工会主席张玲表示,全街道现有 各类企业800多家,结合新时代文 明实践行动,成立老李调处工作室, 并以此为基础,在荣申精密铸造等 企业,以"老李带徒"的形式,成立企 业层面的纠纷调处点,基本实现了 劳动纠纷不出企业、不出街道。同 时,建立"工人在线"平台以及问题 交办和矛盾纠纷网格化预警机制,

通过线上和线下多渠道协调,为企 业和员工提供法律咨询、法律援助、 法律监督等服务,目前已累计开展 心理健康讲座2场,提供心理咨询 个性服务100人次,协商化解劳动 矛盾纠纷50余起。

"借力新时代文明实践行动,西 坞街道打通了宣传群众、教育群众、 关心群众、服务群众、致富群众的基 层发展'神经末梢'。"徐娜表示,下 一步,将整合各部门及社会团体的 资源,把更多的公共服务有序、有 效、持久地送到农村,常态化地开展 文明实践活动,满足人民群众日益 增长的精神文化需求,为西坞建设 成能够唤醒童年记忆的"都市水乡" 打下坚实的精神基础。



72 天 倒计时